

ЗВІТ

за результатами моніторингу додержання прав внутрішньо переміщених осіб під час їх перебування в місці компактного проживання на базі приміщення Мукачівської міської молодіжної громадської організації «САМЕРС»

15 березня 2023 року

м. Мукачево

Мета моніторингового візиту: додержання прав внутрішньо переміщених осіб (далі – ВПО) на належні умови проживання у місцях компактного проживання (далі – МКП).

Склад моніторингової групи:

заступник директора департаменту – начальник відділу прав внутрішньо переміщених осіб Департаменту моніторингу додержання прав громадян, які постраждали внаслідок збройної агресії проти України – Закаблук Владислав Артурович;

головний спеціаліст відділу прав громадян, постраждалих внаслідок збройної агресії проти України Департаменту моніторингу додержання прав громадян, які постраждали внаслідок збройної агресії проти України – Небесняк Вікторія Леонідівна.

У присутності:

директора громадської організації «Мукачівська міська організація «САМЕРС» – Коцури О.С.

Відповідно до вимог статті 13 Закону України «Про Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини», Департаментом моніторингу додержання прав громадян, які постраждали внаслідок збройної агресії проти України Секретаріату Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини здійснено моніторинговий візит до місця компактного проживання на базі приміщення Мукачівської міської молодіжної громадської організації «САМЕРС».

Попередній моніторинговий візит не здійснювався.

Розташування. Форма власності

МКП розташоване за адресою: вул. Нова, буд. 6, м. Мукачево, Мукачівського району, Закарпатської області, на першому поверсі будівлі. На другому та третьому поверхах проживають місцеві мешканці.

Наповненість

Загальна місткість МКП – 50 місць. Зі слів директора громадської організації «Мукачівська міська організація «САМЕРС», наразі в МКП проживає 17 ВПО, з яких 9 осіб з інвалідністю, 6 дітей та 5 пенсіонерів. Для проживання ВПО відведено окремий поверх.

Вартість проживання

Проживання для ВПО здійснюється на безоплатній основі.

Тепло-, водо-, електро- постачання

Опалення МКП забезпечується за рахунок пічного опалення (буржуйки) та обігрівачів, централізоване опалення відсутнє. Моніторинговою групою констатовано відсутність елементарних правил техніки пожежної безпеки, оскільки буржуйка встановлена безпосередньо в житловій кімнаті.

Температура повітря у приміщеннях не відповідає необхідним вимогам щодо її належного рівня, зокрема, у житлових кімнатах складає орієнтовно 15-16 градусів, а в коридорах – 8-10 градусів.

Водозабезпечення: холодна вода подається централізовано; гаряча вода завдяки бойлеру.

Електропостачання централізоване безперебійне.

В наявності 2 генератори.

Харчування

В приміщенні де проживають більшість ВПО відсутня окрема кімната для приготування та споживання їжі. ВПО готують їжу безпосередньо в житлових кімнатах за допомогою електроплит. В кімнатах також є мікрохвильові печі та холодильники.

У одній із кімнат встановлено буржуйку (піч для обігріву), яка за попередньою оцінкою не відповідає параметрам безпеки, зокрема, допустимі витоки диму через погану ізольованість щілей та отворів.

Мешканці готують їжу самостійно, використовуючи продукти харчування, які отримують в якості гуманітарної допомоги або придбають за власний кошт. Щомісяця ВПО отримують сухпайки на родину від керівництва громадської організації «Мукачівська міська організація «САМЕРС».

Гігієна

На поверсі наявна 1 ванна кімната та 1 умивальник, санвузол з 1 унітазом.

У ванних кімнатах та санітарних зонах не дотримуються мінімальні гігієнічні стандарти. Все устаткування перебуває у край незадовільному стані. Зокрема, є нагальна потреба в облаштуванні додаткової ванної кімнати та туалету.

Протипожежна безпека

Вимоги протипожежної безпеки недотримано, вогнегасників немає.

Укриття

Укриття відсутнє.

Доступність будівлі для маломобільних груп населення

У закладі відсутні будь-які умови для осіб з інвалідністю.

Умови в кімнатах

Розміщення в кімнатах:

- в одній із кімнат проживає більше 6 осіб, не пов'язаних між собою родинними зв'язками різної статі та віку

- в інших кімнатах ВПО проживають по 2 або більше осіб.

В кімнатах існує нагальна потреба в облаштуванні меблями для зберігання особистих речей (шафи, тумби). Відсутні столи, які необхідні дітям під час навчання. Вікна в кімнатах дерев'яні (потребують заміни). Через низьку температуру спостерігається висока вологість приміщення, на стінах та стелі наявна пліснява.

В одній із кімнат нещодавно проведено ремонт.

Дозвілля

Місць для відпочинку та дозвілля дітей та дорослих немає.

Послуги

Жителі МКП, за потребою, звертаються до міської лікарні. Поодинокі випадки заключення декларацій з лікарями.

Психологічна та безоплатна правова допомога ВПО не надаються.

Зі слів мешканців МКП, представники обласної військової адміністрації їх жодного разу не відвідували.

Усі мешканці МКП, які мають відповідне право – отримують допомогу на проживання внутрішньо переміщеним особам.

Освіта

Усі діти шкільного віку навчаються в місцевих школах.

Працевлаштування

Загальна кількість працевлаштованих невідома.

Анонімні інтерв'ю під час візиту проведено із 5 особами.

Під час особистого спілкування з мешканцями МКП з числа ВПО, інформації про порушення прав не надходило.

Рекомендації за результатами моніторингового візиту:

Закарпатській обласній військовій адміністрації та Мукачівській міській раді:

- невідкладно вирішити питання щодо переселення ВПО в інше місце з придатними умовами для проживання;
- забезпечити надання психологічної та юридичної допомоги ВПО;
- надати допомогу щодо укладення декларацій з сімейними лікарями;
- забезпечити контроль за влаштуванням дітей до школи, у разі якщо переселення ВПО відбудеться зі зміною району перебування.

**Заступник директора департаменту –
начальник відділу прав внутрішньо переміщених осіб
Департаменту моніторингу додержання
прав громадян, які постраждали
внаслідок збройної
агресії проти України**

Владислав ЗАКАБЛУК

**Головний спеціаліст відділу прав громадян,
постраждалих внаслідок збройної агресії
проти України Департаменту
моніторингу додержання прав громадян,
які постраждали внаслідок
збройної агресії проти України**

Вікторія НЕБЕСНЯК